

5 Frissül az NYTV műsora

Novembertől Minden napra népmese címmel új sorozatot indít a Nyíregyházi Televízió. Hetente jelentkezik majd az Alkotás utca, és már zajlik a Szalagavató Kupa 2012.

10 Utazás az ismeretlenbe

Rókabokorba GPS-szel vezet az út. Az út, amin még lehetne javítani. Sokéves ígéretes és félmegoldás után most végre megindult valami.

12 Fudt körül a tavat!

Több fórumot is tartottak a teljes támogatással elnyert Sóstó projektről. Utánajártunk a tó körüli térkövezés és a modern, rekortános futósáv ügyének.

Emlékezünk

Imponáló eredmények Sóstón

Sóstógyógyfürdő és azon belül a Sóstó-Gyógyfürdők Zrt. mostanában gyakran központi témája volt a helyi híradásoknak. A fürdők jelenéről és elmúlt időszakáról kérdeztük dr. Podlovics Rolandot, a társaság vezérigazgatóját.

– Mostanában folyamatosan pozitív hírek jellemzik a Sóstó-Gyógyfürdők Zrt.-t. 2011 februárjában nevezték ki a társaság vezérigazgatójává, akkor elsődleges feladatuként a válságmenedzselést jelölte meg, mi történt az elmúlt másfél évben?

– A társaságot 2011-ben a százmillió nagyságrendű éves üzemi veszteség, a teljes szervezetlenség, illetve a súlyosan elhanyagolt állapotú, a biztonságos üzemeltetést veszélyeztető műszaki berendezések, egységek jellemezték. A menedzsment elsődleges tevékenysége a válságkezelés és az üzemi tevékenység veszteségének kezelhető szintre történő leszorítása volt. Az akkor folyamatban

lévő, nem szakszerűen menedzselte Parkfürdő projekt 2011 tavaszára majdnem megbukott. Amennyiben a folyamatot nem fordítjuk meg, úgy a társaság csődbe jutott volna. A város 2011-ben a társaság kritikus tőkehelyzete miatt 150 millió forint összegben tőkeinjekciót adott, tulajdonosi beavatkozás nélkül a helyzet ellehetetlenült volna. A 2011. és 2012. években a projekt átalakítása, az üzemelteté-

si feltételek drasztikus megváltoztatása (Élményfürdő és Parkfürdő összenyitása) és a jobb marketingmunka révén – a gazdasági válság ellenére is – sikerült növelnünk az éves vendégszámot (400 000-ról 470 000-re) és ezzel az árbevételünket is (680 millió forintról 870 millió forintra). Mindemellett a racionális gazdálkodásnak köszönhetően elértük, hogy üzemi szinten nem termelünk több

százmillió veszteséget évente, de a súlyos örökséggel rendelkező társaság finanszírozása továbbra is kritikus, a likviditási helyzetünk továbbra is rossz. Most kell visszafizetni a korábbi menedzsment által felvett, 100 milliót is meghaladó összértékű beruházási hiteleket, ráadásul ezek svájci frank alapúak, így ennek terheit úgy gondolom, nem kell külön részleteznem.

(Folytatás a 8. oldalon.)

Tíz évvel korábban a tervezettnél!

A legutóbbi közgyűlés egyik legfőbb pontja a Nyíregyházi Járási Hivatal kialakítása volt, amelyről a 2. oldalon bővebben olvashatnak. Ugyanakkor számos olyan kérdés került a testület elé akár napirenden kívül, vagy zárt ülésen, amelyek közvetlenül érinti a lakosságot. Ezekről is kérdeztük dr. Kovács Ferenc polgármestert, az egyik közelmúltbeli nagy siker, a nyugati elkerülő útszakasz projektjének előrehozása mellett.

– Legutóbbi számunkban megírtuk, hogy úgy tűnik, a Nyíregyházi Főiskola önállóan bizonysíthat. Dr. János Zoltán rektor szerint az integráció kérdése novemberig lekerült a

terüetről. Ugyanakkor a hírek szerint a főiskola vezetése arra kérte a várost, hogy segítsen át-gondolni az elvárásokat az intézménnyel, illetve a felsőoktatással szemben. Városi szem-

pontról hogyan néz ki a főiskola ügye?

– A város szempontjából kiemelten fontosnak tartjuk a főiskola jövőjét. Én részt vettem még tavasszal a főiskolán egy tág körű megbeszélésen. Ott jeleztem, hogy szembe kell néznünk a problémákkal, tehát először legyen egy jó diagnózis, mert e nélkül terápia sem lehet, másrészt gondolkozunk azon, hogy milyen jövőkép van a főiskolán, és miben tud segíteni a város.

(Folytatás a 3. oldalon.)

Ügyfélfogadás

A november 1-jei munkaszüneti nap (mindenszentek) vonatkozásában dr. Szemán Sándor címzetes főjegyző az alábbi munkarendváltozásról tájékoztatja a lakosságot:

november 1. (csütörtök) **munkaszüneti nap,**

november 2. (péntek) **pihenőnap,**

november 10. (szombat) **pénteki munkarend,** a hivatalban ügyfeleinket 8.00–12.00 és 13.00–14.00 között fogadjuk.

Képviselői fogadóóra

Kósa János, a FIDESZ-KDNP önkormányzati képviselője fogadóórát tart.

Időpont: 2012. november 5., 17.00 óra

Helye: Rozsátrészlő, részönkormányzati iroda

Parkolásirend-változás

A NYÍRVV Nonprofit Kft. tájékoztatja Tisztelt Ügyfeleit, hogy november 1. (csütörtök) és november 2. (péntek) munkaszüneti nap – ezeken a napokon a parkolás ingyenes.

November 3. (szombat) – a parkolásért 8.00–14.00 óra között fizetni kell a szombati napokon üzemelő parkolóban (Nyíregyházi Főiskola, Rákóczi utca 104., Tokaji út 3. – KGST Piac).

November 4. (vasárnap) – a parkolásért 8.00–14.00 óra között fizetni kell a vasárnapi napokon üzemelő parkolóban (Rákóczi utca 104., Tokaji út 3. – KGST piac).

November 10. (szombat) – munkanap, ezért a város területén lévő valamennyi fizető parkolóban fizetni kell a parkolásért 8.00–17.00 óra között.

Nyíregyháza járási székhely lesz

2012. október 18.

Angliából érkezett Nyíregyházára Jim Cook, a Királyi Skót Néptánc Egyesület tagja, aki világszerte tanítja a tradicionális skót táncokat. Időt szakított a Móríc Zsigmond könyvtár látogatására is, ahol beiratkozott és kölcsönzött a könyvtár állományából.

2012. október 19.

Átadták a Krúdy Napok keretében a Szindbád webfejlesztő verseny díjait a könyvtár kamaratermében. A verseny díjait Lipták Lajos önkormányzati képviselő és Zagyva Gyula, a városi médiacég, a Város-Kép Kft. ügyvezetője adták át. A fődíjat a Bánki szakközépiskola csapata nyerte.

2012. október 19.

Egy éve nyitotta meg kapuit a Csodavár Korai Fejlesztő Centrum. A Down Egyesület által fenntartott intézményben gyógypedagógusok és szakképzett önkéntesek segítenek sérült és egészséges gyerekeknek, valamint szüleiknek.

2012. október 19.

Az Evangélikus Kossuth Lajos Gimnázium, a Kárpátok Művészeti és Kulturális Egyesület, valamint a Civil Egyeztető Fórum közös, ünnepi megemlékezésén Wittner Mária, 1956-os forradalmár, országgyűlési képviselő október 23-ai személyes emlékeiről beszélt a diákoknak.

2012. október 20.

Hogyan lehet a globális függőségből kiutat találni? Erre a kérdésre keresték a választ az Ön-rendelkező konferencia résztvevői Nyíregyházán. A Waldorf Pedagógia Egyesület szervezői olyan előadókat hívtak meg a könyvtárba, akik praktikus információkkal szolgáltak.

2012. október 25.

A világ legnagyobb fácánféléjével, az amerikai kontinensen őshonos púpos hokkóval gazdagodott a Nyíregyházi Állatpark – az országban elsőként. Mivel a különleges madarakra eredeti élőhelyén vadásznak, a faj a kihalás szélére sodródott, így fontos az állatkerti szaporítása.

2012. október 26.

Melocco Miklós, Kossuth-díjas szobrászművész volt a polgári szalon vendége. A művész Ite Missa Est címmel osztotta meg gondolatait 1956-ról a Korona Szálló nagytermében péntek este.

Dr. Kovács Ferenc polgármester, dr. Vinnai Győző megyei kormány megbízott és dr. Szemán Sándor címzetes főjegyző aláírták a Nyíregyházi Járási Hivatal kialakításáról szóló megállapodást a városházán. A polgármesteri hivaltól ezzel 84 munkatárs kerül át a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatalhoz. Az eseményen elhangzott, az államigazgatás átszervezésével az okmányirodai, a gyámhivatali és gyámhatósági, valamint az építési ügyi adatok egy részét veszik át a járási hivatalok. A nyíregyházi járáshoz a megyeszékhelyen kívül további 14 település tartozik, a 170 ezres lélekszámot tekintve is ez a legnagyobb járási központ Szabolcs-Szatmár-Beregben. Az új rend-

szert január elsejétől kezdi működését, a megállapodásban arra törekedtek, hogy az ügyfelek a megszokott helyen intézhessék ügyeiket. A polgármestert és a közgyűlést alkotó pártok képviselőit

– Remélhetőleg semmit nem fognak érzékelni a változástól a lakosok, hiszen ugyanazok a szakemberek foglalkoznak ugyanazzal az ügyekkel, feladatkörökkel, ugyanazon a helyszínen, ahol eddig. Az ügyfélszolgálati centrumban biztosítunk he-

lyet a nyíregyházi járási hivatalnak és adunk át 84 szakembert, akik eddig is végezték a konkrét munkát kellő tapasztalattal, rutinnal, szakmai felkészültséggel. Áthelyezéssel kerülnek át a szakembereink, tehát nekik jogfolytonos lesz a jogviszonyuk. Akik a pol-

gármesteri hivatalban maradnak, szintén azt végzik, amit eddig. Tehát Nyíregyházáról, és most már a járásból összesen körülbelül 170 ezer ember ugyanarra a helyszínen érkezik és remélhetőleg ugyanazt a szolgáltatást kapják majd, mint eddig.

– Reméljük, hogy ebből a nyíregyházi polgárok különösebb dolgot nem fognak észrevenni, csak azt, hogy az ügyeiket gyorsabban, egyszerűbben fogják tudni intézni. A járások megalapításának filozófiája az volt, hogy polgárbarát, az emberekhez közelebb kerülő

intézkedési egységek jöjjenek létre. Vannak kötelező feladatok, amelyeket az önkormányzatnak el kellett végezni és olyanok, amelyek átkerülnek a járások hatáskörébe. Örömmel jelenthetjük, hogy minden dolgozó megmaradt a rendszerben, amennyivel keveseb-

ben lesznek a városházán, annyival többen lesznek a járársnál. Az állampolgár annyit fog észrevenni, hogy esetleg a járási hivatalnak az emblémája is ott fog szerepelni, de az ő ügyintézését gyakorlatilag majdnem ugyanazok az emberek végzik majd.

– A nyíregyháziaknak túlságosan nagy változást nem fog hozni, hiszen a székhely és az ügyintézés helye sem fog változni, marad ugyanabban az épületben. Nekünk első sorban politikai indíttatású volt a szavazatunk, amikor az elöterjesztést nem fogadtuk el.

A megyei települések nagy részén ez komoly problémát fog jelenteni. Azoknak, akiknek most már nem helyben, a saját polgármesteri hivatalukban kell elintézni bizonyos ügyeket, át kell utazni akár több falun keresztül, és ez bonyolultabbá és elérhetlenebbé teszi az ügyinté-

zést számukra. Az önkormányzatiság elmúlt 22 éve első sorban azért működött Magyarországon, mert az ügyintézés helyi szintű lebonyolítása könnyebbé tette az emberek életét. Ráadásul a politika határozza meg a járási székhelyek kialakítását és a kinevezéseket is.

– Vegyes érzéseink vannak ezzel kapcsolatban. Ez egy politikai döntés, hogy járásokat alakítsanak ki, ezzel is a hatalmat próbálja koncentrálni a Fidesz, saját embereit próbálja pozícióba helyezni. Másrészt viszont abban bírnak, ha már megvalósul ez a

járási rendszer, amivel a városnak egy kisebb körzetét fogja egybe a kormányzat, hogy az ügyfelek, a lakosság kiszolgálása gyorsabb, rugalmasabb lesz. Ha ezt biztosítani tudja, akkor elégedettek leszünk vele. Ez 1990 előtt már működött, még a régi so-

cialista rendszerben, például sportszinten is, járási bajnokságok is voltak. A nyíregyházi lakosok ebből valószínűleg semmit sem fognak érzékelni, hiszen ugyanazok az ügyintézők ugyanazon a helyen fogják kiszolgálni a lakosságot.

Nyugati elkerülő út: tíz évvel korábban a tervezettnél!

(Folytatás az 1. oldalról.)

Akkor a rektor úr azt mondta, hogy ő a politikára nem kíván támaszkodni, a főiskolai vezetésnek határozott elképzelései vannak. Kérésre megkaptuk az intézményfejlesztési tervet, valamint a májusi közgyűlésünkre a rektorhelyettes úr tudott eljönni, aki egy prezentációt tartott. Ezen az ülésen is elég nyíltan, frakciótól függetlenül felszínre kerültek a kérdések és ezt követően arról volt szó, hogy nem lesz integráció. Ehhez képest nemrég kaptam egy levelet a rektor úrtól, amiben arra kér, hogy a városvezetés határozza meg a város érdekében fontos szempontokat, hiszen várhatóan integrációs tárgyalások lesznek a Debreceni Egyetemmel. Ezt a levelet ismertem meg a közgyűléssel, azzal a kiegészítéssel, hogy nem tudjuk, május óta változott-e valamit az intézményfejlesztési tervük. Egyben az oktatási, kulturális bizottságot felkértem, hogy gondolja át és fogalmazza meg a főiskolával, a főiskolai oktatókkal kapcsolatos szempontokat.

– **A városnak lehet egyébként ebben valóban érdemi szava, vagy ez inkább egy gesztusértékű lépés?**

– Ez egy gesztusértékű lépés, mert így, ahogy mondta, jogilag semmilyen ráhatásunk nincs az ügyre, hiszen se fenntartója nem vagyunk az intézménynek, és semmilyen más pozícióban sem vagyunk.

– **Mégis mi lenne a városnak az érdeke?**

– Az, hogy egy jól működő főiskola legyen, ahol, ha nincs is 13 ezer fölötti hallgatói létszám, de azért 8 ezer fő jó lenne. Ugyanakkor egy színvonalas, minőségi képzést és olyan diplomát adjon az ott végzők számára, amivel el tudnak helyezkedni. Egyáltalán: oldja meg a meglévő

problémákat, gondolok itt például a nyelvvizsga-kérdésre. Ezek során felmerülhet az is, hogy esetleg a város tud-e valamilyen segítő közreműködést adni.

Gáz-ügy: korábbi a probléma gyökere

– **Egy másik kérdés, egyre több nyíregyházi polgárt érint, akik kezdenek fájni. A Nyíregyházi Televízió is beszámolt róla, hogy több helyen leszerelik vagy kiiktatják a rendszerből a gázkészülékeket biztonsági okokra hivatkozva. A közgyűlésen ez is téma volt. Tehet-e valamit a város?**

– Itt megint érdekes helyzetben vagyunk, hiszen ezek részben egyedi esetek, részben pedig a korábbi panelprogramos felújításokhoz kapcsolódnak. A város nem tud ebbe beavatkozni, mert

senki nem kockáztathatja. Ugyanakkor egy törvénymódosítás is történt, amely szerint most már nem ajánlott, hanem kötelező a gázszolgáltatónak felülvizsgálni a lakásokat. Bejelentésekre mentek ki az esetek jó részében, és ott megállapították a szivárgást, akkor történtek a kikapcsolások. Korábban egyedileg, vagy a panelprogram keretében történtek felújítások. Itt lényeges különbség van, mert a panelprogram egy pályázat útján megvalósuló projekt volt, ahol voltak kivitelezők, műszaki ellenőrök, társasházi képviselők. Senki nem mondta az embereknek, hogy ehhez kellene a gázszolgáltatótól egy jóváhagyás. És lehetnek esetek, amikor esetleg feketemunkával történtek ezek, de ha nem is, akkor sem tájékoztatták igazán a lakosokat.

– **Kimaradt a hivatalos út, ami miatt most problémák vannak?**

– **Jogilag nincs kapcsolata, viszont az elmúlt közgyűlésen is felmerült ez a kérdés, és én azt ígértem, hogy foglalkozunk ezzel. A polgármesteri hivatalon belül egy szakmai bizottság állt fel, elsőként azzal a feladattal, hogy tisztázza a helyzetet. Kiderült, hogy a Tigráznak tulajdonképpen jogszerű az eljárása, hiszen ez egy biztonsági intézkedés, a gázszivárgást komolyan kell venni, haltak már meg emberek ilyen helyzetekben. Ezt**

Dr. Kovács Ferenc

viszont a biztonsági előírásokra garanciát ad, tehát nem lesz élet- vagy balesetveszély. A város közvetlen hatása a Nyírtávhőn keresztül, illetve azon lakásoknál jelenhet meg, ahol önkormányzati tulajdon van. Sajnos előjönnek a panelprogram árnyoldalai is. Kívülről szépek a panelprogramban felújított házak, a hőszigetelés is fontos, viszont nem került sor a csövek, vezetékek cseréjére, tehát a falban 30–40 éves, ma már modernnek semmiképpen nem nevezhető rendszer van, ami nem biztos, hogy elbírja ezeket a műszaki megoldásokat.

Elkerülő: évtizedes előny

– **Az elmúlt közgyűlés óta elkerülő út épül, az egyik fontos bejelentése volt az, hogy a nyugati elkerülő jóval korábban épülhet meg az eredetileg tervezettnél. Mi ennek a háttere?**

– Emögött másfél évnnyi munka van. Amikor a LEGO-bevétel kapcsán tárgyaltunk, akkor én elkezdtem erről is egyeztetni, hiszen a kettő

összefügg. Ennek eredményeként sikerült meggyőzni a kormányzatot arról, hogy a városfejlesztés, a város iparfejlesztése, az agglomeráció, és a közlekedési infrastruktúrája szempontjából kiemelten fontos, hogy a kormányprogramban korábban 2025-re jelzett nyugati elkerülő építése minél előbb megkezdődjön. Ez ugyanakkor egy óriási eredmény, hiszen a 2014-ig tervezett programban sem hiszem, hogy minden út megépítése megvalósul. Mi pedig most azt tudtuk elérni, hogy 2025-höz képest 10 évvel hamarabb készül el az elkerülő, egyelőre a Tiszavasvári útig, de én nem adtam fel azt, hogy még a Tokaji útig sikerüljön ezt meghosszabbítani. Nyilvánvaló, hogy ez egy nagyon fontos, kiemelt beruházás a város szempontjából, és erről sikerült meggyőzni a kormányzatot is.

Volán: felmondás, visszavonás

– **Zárt ülésen folyamatosan téma a Szabolcs Volán és az önkormányzat közti megállapodás ügye. Most hol tartanak?**

– A Volán 2006 óta tart nyilván tartozásokat a város részéről. Gyakorlatilag a 2006. január 1-jétől 2012 végéig összegyűlt adósság rendezését jelenti ez a megállapodás-tervezet, amiről most is tárgyaltunk. Szeretnénk lezárni ezt a múltat, jelent, annak érdekében, hogy 2013. január 1-jétől biztosítva legyen a közlekedés. Ez egy nagyon kritikus pontokon átvezető tárgyalás volt. Most már elmondhatom: a Volán felmondta a szerződést szeptember 15-ei hatállyal júniusban, egyébként pedig év végén lejár a közszolgáltatási szerződése. A tárgyalások eredményeként

ezt a felmondást visszavonták és december 31-éig szolgáltatnak, tehát ezt is tartalmazza a nyilatkozatuk, viszont nem lehet eltekinteni a 2006 és 2012 vége közötti tartozások rendezéséről, mert ez feltehetően a jövőbeni tömegközlekedés biztosításának is. Idén már negyedszer van a közgyűlés előtt ez a téma, mindig zárt ülésen. Most úgy látom, le tudjuk zárni eredményesen a város érdekeinek megfelelően, és a város pénzügyi vállalásait is úgy tudtuk megfogalmazni, hogy az nem okoz számunkra problémákat. Konkrétan körvonalazódik egy 10 éves kamatmentes részletfizetés, mint alapul, amit már elfogadott a Volán is. Most már a számon vitatkozunk, hogy pontosan mennyi is a tartozás.

Még egyszer az Északi Temető rendjéről

Múlt heti számunkban nagyobb teret is szenteltünk a temetőnek és a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési Vállalatnak. November elsején 17 óráig várják az érdeklődőket a temetőben dolgozók, akik mindennemű felvilágosítást megadnak szükség esetén. Csütörtöktől (november 1.) vasárnapig (november 4.) reggel 7 órától este 8 óráig tartanak nyitva. November elsején reggel 7 órától behajthatnak gépkocsival a temetőbe, de 10 óráig el kell hagyniuk azt a látogatóknak. Pénteken, szombaton, vasárnap – parkolási díj ellenében – szintén be lehet hajtani a temető területére. Az viszont előfordulhat, hogy rövid ideig nem engednek be járműveket abban az esetben, ha betelnek a parkolóhelyek.

A közterület-felügyelet is segít

Az elmúlt évek gyakorlatának megfelelően a közterület-felügyelet ebben az évben is kiemelten készül a nagy tömegeket megmozgató temetőlátogatások biztosítására. 2012. október 29-étől november 4-éig mindennap gépjárművel és gyalogos járőrökkel ellenőrzik elsősorban az Északi Temető környékét. Az akcióban részt vevők fő feladata a biztonságos közlekedés segítése, a temető környéki árusítások hatósági ellenőrzése. A rendőrséggel együttműködve részt vesznek a folyamatos forgalom biztosításában, illetve a temető belső közlekedési rendjének betartásában. Külön figyelmet fordítanak a közrend, közbiztonság védelme érdekében elsősorban a viráglopások, gépjárműfeltörések és egyéb bűncselekmények megelőzésére. A közterület-felügyelők naponta 7.00–19.00 óráig teljesítenek szolgálatot. A rendőrség is készített a veszélyekre figyelmeztető szórólapokat, amiket a sírkertbe érkezők a temető munkatársaitól kapnak meg.

Emlékezzünk a hősökre is

Székényes András igazgató arról is tájékoztatott, hogy hatodik éve annak, hogy november elsején, Nyíregyházán, a Hősök temetőjében mécsesek gyújtásával emlékeznek az itt nyugvó 9 nemzet 2800 katonájára. A temetkezési vállalat igazgatója egy személyes emlék kapcsán indította el 2006-ban ezt a hősöknek tett szép gesztust. Nagypapja az olasz fronton harcolt, ahol maga is megsebesült. Székényes András 10 évesen érdeklődött nagypapája sérülése felől, aki ekkor azt mondta neki: ha felősz, te gyél azért, hogy soha többé ne

legyen háború, és ne feledd el a hősöket. Amikor a temetkezési vállalathoz került üzemeltetésre a sírkert, akkor úgy gondolta a cégvezető, hogy beváltja az ígéretét és minden évben 2800 mécseszt gyújtanak a hősök emlékére. Az idén *Bíró László* római katolikus tábori püspök fog szentmisét celebrálni november elsején 14.30-kor a Hősök temetőjében, ahol ezt követően ökumenikus megemlékezés is lesz. Azon érdeklődők számára, akiknek nehézséget okoz eljutni a megemlékezésre, 14 órakor buszt indítanak a római katolikus templom elől.

Postaládánkból

Fájdalmas esemény kapcsán a napokban ügyintéztem a Nyíregyházi Temetkezési Vállalat Pazonyi úti irodájában. Ilyen esetekben az ember sokszor nem talál szavakat, nehezen tud dönteni. A vállalat munkatársai türelmesek, figyelmesek voltak. Minden segítséget megadtak ahhoz, hogy méltóan elrendezzük szeretettünk búcsúztatását, s végső nyughelyére kísérését. Nehéz ilyenkor az anyagiakról beszélni, de óhatatlanul rákényszerül az ember, s minden jó tanácsot hálásan elfogad. Fiam Debrecenben hunyt el, s az ottani ügyintézés is lelkiekben nagyon megviselt. A vállalat munkatársai felajánlották, hogy intézik a hamvasztást és hazaszállítást, de sajnos az anyakönyvi hivatalban ott nem áll módjukban ügyintézni. Kedvességük, figyelmességük így is nagyon jólesett és enyhítette lelmem fájdalmát!

Tisztelettel: Sinka Ferencné

Az Északi Temetőről Mesél a Híradó

Sírra boruló asszony, iskolás kisdíák és a gyász fájdalmát megtestesítő, görögös ruhában térdeplő nőalak. Sokan nem is tudják, hogy ilyen különleges szobrokat rejt a nyíregyházi Északi Temető. A *Mesél a Híradó* kultúrtörténeti sétára invitálja a nézőket. Megmutatjuk Vikár Sándor sírboltján az ég felé szárnyaló orgonásipokat, Leviczky László órásmester sírján a bronzból készült

fali ingaórárt, amely a mester halálának időpontját mutatja, és Nyíregyháza ismert közéleti személyiségeinek síremlékeit. Értékek az Északi Temetőben – a Nyíregyházi Televízióban most erről *Mesél a Híradó* Pelyvás-Ferenczik Adrienne szerkesztésében. Vetési időpontok: november 1., csütörtök 19.00, november 2., péntek 19.30, november 4., vasárnap 20.00.

A kívül-belül megújult László utcai McDrive szeretettel várja régi és új vendégeit. Nyitás 2012. november 1-jén 10 órakor.

Bach, Xavér által újraolvasva

„Abban a világban, amelyet túl sokáig uraltak beszűkült képzeletű, szerény tehetségű és rossz technikájú orgonisták, a 22 esztendő Varnus Xavér, ki tehetségnek, virtuozitásnak és képzelőerőnek egyaránt bővében van, gyorsan rajongókra lel majd.” E sorok a jeles észak-amerikai zenekritikus, Arthur Kaptainis tollából jelentek meg 1986. augusztus 20-án. Húsz esztendővel később pedig így írt Fáy Miklós, a Népszabadság és a Csillag születik kritikusa: „Xavér tud beszélni az emberek nyelvén, elérte, hogy koncertjeire ezrek legyenek kíváncsiak, ha van valaki, aki vonzóvá tudja tenni a klasszikus muzsikát, akkor ő az. Orgonálni tud, művelt is, minden szempontból modern figura.

Varnus Xavér ez idáig huszonhét országban több mint három ezer hangversenyt adott. Ővé a zenetörténet első négyszeres platina orgonalemeze, amelyet a SONY a Művészetek Palotájának nagyorgonáján rögzített, YouTube felvételét pedig másfél millióan nézték meg. November 11-én rendkívüli koncertet ad a Nyíregyházi Főiskola koncerttermében, jazz és klasszikus mozaikokban dolgozva fel az utólráhetetlen Bach műveit. A hangverseny sztárvendége a Nemzet Színésznője, Töröcsik Mari, zenésztársai pedig a világhírű bőgős, Barcza Horváth József, Tóth Zsolt, a Talamba dobosa és Lukács Áron gitáros lesznek. Arról, hogy gyermekkorra óta miért ragaszkodik annyira Bach zenéjéhez, ezt mondta: „Volt a

barokk zene, volt Bach, és a kettőnek szinte semmi köze sem volt egymáshoz. Tapintatosan hallgatunk róla, hogy a néhány nagy – Handel, Vivaldi, Telemann – mögött az elviselhetetlenül középszerű siserehada tenyésztett a barokk korban. S ekkor, egyszer csak színre lép Bach, az egykori pozsonyi molnár, Veit Bach dédunokája, aki, mint egy bővős prizma, magába tükrözte az európai zene öt megelőző ezer esztendejének eszenciáját, és előrevetítette azt. Isten hangja volt ő, nem vitás: az egyetlen szövívő az egész emberi történelmében, aki soha nem hazudott. Igaz, akinek a hangját közvetítette, az sem.” Helyszín: Nyíregyházi Főiskola, Kodály-terem. Időpont: november 11. 15.00 óra

Mesék, szalagok, kultúra – frissül az NYTV műsora

A napokban több teljesen új, megújult és régi-új műsorral jelentkezik a Nyíregyházi Televízió. Mostantól minden este magyar népmesét sugárunk a legkisebbeknek, elindult a Szalagavató Kupa vetítése és szavazása is, valamint heti rendszerességgel jelentkezik kulturális magazinunk, az Alkotás utca.

Minden napra népmese!

Szeptember végén nagy sikert aratott a Váci Mihály Kulturális Központ rendezvénye, a Magyar Népmese Napok. A programokra több mint hatezren voltak kíváncsiak. Az NYTV stábjá régi tervét valósítja meg ezzel a megerősítéssel, hiszen ha ennyien kíváncsiak városunkban a magyar kultúra kincseire, érdemes folyamatosan a képernyőn is tartani. November elsejétől minden hétköznap 19.25-től, hétfőig

pedig 19.55-től jelentkezik népmesékkal. Az első sorozatban a Kodály, a Bem és az Eötvös iskola diákjai adták a „közönséget” a stúdióban, ahol közéleti személyiségek meséltek, „mesés” díszletkörnyezetben. Többek között *Sitku Ernő*, a Nyírsuli szakmai vezetője, *Kühner Éva*, a könyvtár új igazgatója és *Bocskai Magda* médiaszemélyiség, a Nyíregyházi Televízió munkatársa is beült a fotelbe, a nézők szórakoztatására. Nézzék, hallgassák Önök is a „Kicsi dió”, vagy a

„Három kismalac” történetét!

Szalagavató Kupa

Elindult a népszerű műsor vetítése és szavazása is. A sorozat első darabjait múlt hétfőig láthatták a Nyíregyházi Televízióban, s mostantól minden szombaton (és szerdán) délután az érettségiző diákok kerülnek főszerepbe szalagavató produkcióikkal.

Szavazni pedig a www.nyiregyhaza.hu weboldal segítségével lehet. A legnépszerűbb produkciók díjazása is bővült. Részletek a 9. oldalon.

Alkotás utca – pályázati sikerrel

Sikeresen pályázott a közel-múltban a Nyíregyházi Televízió, így mostantól minden héten kedden 19.30-tól friss műsorral jelentkezik az Alkotás utca. A kulturális magazinműsor a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság háttértámogatásával csalogatja a nézőket a képernyők elé. Mindez szervesen illeszkedik az NYTV stratégiájába, melynek része Nyíregyháza gazdag kulturális életének látványos nyomon követése, az értékek népszerűsítése.

Blue Box – filmek a tévében

A legfrissebb premerek előzetesei, kulisszatitkok, érdekességek a filmek világából – *Mikita Eszter* műsora kéthetenként látható negyedóránként a péntek délutáni Víg-kend műsor részeként, 18.40 perctől. A következő vetítési időpont: november 9., péntek.

Az Eötvös gyakorló végzősei nemsokára az NYTV képernyőjén

Pénz, de honnan?

November 8-án érkezik a Piac és Profit sikeres konferenciasorozata Nyíregyházára, melynek címe: Pénz, de honnan? Az előadásokon kedvezményes, támogatott, pályázati és banki, valamint helyi forrás lehetőségekről tájékozódhatnak a helyi vállalkozások képviselői.

A mikro-, kis- és középvállalkozások számára fontos, hogy a lehető legtöbb információhoz juthassanak és gyakorlati tanácsokat kapjanak a pályázatokról és a támogatásokról, ezt az igényt elégíti ki a rendezvény. A résztvevők az előadások után személyesen is konzultálhatnak a szakértő előadókkal, feltehetik kérdéseiket, tanácsot kérhetnek, tájékozódhatnak lehetőségeikről. A részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött.

A részletes tematika és regisztráció a www.piacessprofit.hu weboldalon.

Hősökre emlékeztek

A Zöld irodaház előtt szervezett ünnepi megemlékezést az 1956-os forradalom és szabadságharcról az önkormányzat október 23-án Nyíregyházán. Jászai Menyhért alpolgármester idézte meg a forradalom helyi történéseit és hőseit, a Vasvári Pál Gimnázium tanulói a Kovászna megyei Barót középiskolájának diákjaival közösen pedig ünnepi műsorral készültek. Az ünnepség résztvevői megkoszorúzták az 1956-os emlékművet.

SZERZŐ: Z. PINTYE ZSOLT

Három nappal a budapesti események után, 1956. október 26-án Nyíregyházát is elérte a forradalom szele. Az események az akkori pártházánál, a mai Zöld irodaházánál kezdődtek, melynek tetejéről Budai András ledobta a gyűlölt vörös csillagot és Tomaszky András ennek a helyére háromszínű lobogót tűzött ki. A villamos – ami itt, a Hősök terén közlekedett – a helyi forradalmárokat megállította, a tetejére állva pedig elhangzott a Nemzeti dal. A forradalom és szabadságharc leverése után

Megidéztek Krúdy Nyíregyházáját

Krúdy Gyulára emlékezett Nyíregyháza. A Kossuth téren korabeli vásári hangulatot teremtettek, sok zenével és finomságokkal. A gyerekeket komédiások és népi játékok várták. A Szindbád Fesztivállal hagyományt kívánnak teremteni a szervezők és azt szeretnék, ha minél többen megismernék a város neves szülőit.

SZERZŐ: Z. PINTYE ZSOLT

Vásári hangulatban

Gólyalás csepürágók dobkokkal, csörgőkkel felszerelve csábfották a nyíregyháziakat szombaton a Kossuth téren. A városháza előtt század eleji vásári hangulatot kívántak teremteni a szervezők, ehhez hívtak árusokat, és kosztümös fiatalok is sétáltak, akárcsak Krúdy idejében. Eközben a kondérokban inycsiklandozó toroskázta, körömpörkölt készült, olyan ételek, melyeket az író is szívesen fogyasztott. A gyerekeket népi játékok várták, fonott kosárban lehe-

Múlt a fűkörben – a Vasvári gimnazisták műsora az irodaház lépcsőjén a megtorlás is elérte a várost, sokan estek áldozatul a szocialista diktatúrának.

Nem beszélhettek a tettekről

A városi ünnepség előzményeként pénteken diákok megkoszorúzták az '56-hoz köthető személyiségek emléktábláit. Kedden Jászai Menyhért alpolgármester mondott emlékező beszédet, aki a történelmi események fontosságát hangsúlyozva a nyíregyházi mártírok bátorságát, hősiességét is méltatta. Ünnepi műsorral a Vasvári Pál Gimnázium diákjai készültek, a megemlékezésbe bekapcsolódtak az Eötvös

gyakorló iskola partnerintézményének, a Kovászna megyei Barót középiskolájának tanulói is. A megemlékezés után a résztvevők az 1956-os emlékműhöz mentek, ahol koszorúkkal rótták le kegyeletüket. A koszorúzáson részt vett több nyíregyházi mártír leszármazottja is. A kivégeztetett Szilágyi László lánya elmondta, nemcsak édesapja tetteiről nem beszélhettek, 1989-es exhumálásáig azt sem tudták pontosan, hol van a sírja.

Ínyencségek és főhajítás

A Szindbád Fesztiválon számos zenei és kulturális prog-

A kommunizmus áldozatainak emlékműve

A Periférián Alapítvány kuratóriuma felhívást juttatott el szerkesztőségünkbe, a Kommunista diktatúra Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei áldozatainak emlékműve megvalósításának kapcsán. Dr. Szilassy Géza főorvos, az alapítvány elnöke és dr. Takács Péter történész, alapítványi titkár mindenképp arra kér, támogassák adományaikkal az ügyet.

A 2012-ben hatályba lépő Magyar Alaptörvény végleg szakított azzal az 1944. március 19-étől 2011. december 31-éig alkalmazott gyakorlattal, hogy míg a nyilas uralom idején a bűnösség gyanújával vádolt emberek fölött szabadon ítélezhetett a független bíróság, addig a kommunista gyilkosok, a kommunista terror bűnösei zavartalanul elvezethették „hőhéri érdemeikért megítélt” kiváltságait. Ennél is megbotránkoztatott volt az a módszer, amivel nemcsak mentegették gaztetteiket, hanem az ártatlan, szabadságjogaival élni akaró társadalomra hártották bűneiket. A gyilkosokkal rokonszenvező hatalmi arrogancia és gyalázat odáig merészkedett, hogy a rendszerváltást követően is volt olyan belügyminiszter, aki bátran kijelentette: az ÁVH Magyarországon nem bántalmazott senkit! Az Alaptörvényünk végre mindenki számára lehetővé tette, hogy színt valljon a demokrácia mellett. A fasiszták és nyilas kiszolgálók által elkövetett bűnöket 75 éve tűzzel, vassal üldözi az államhatalom, a bíróság és minden lehetséges alkalommal a saját hőhéri durvaságát leplező kommunista pártideológia. A „kettős mérce” nem lehet mértékadó szemlélet egy demokratikus jogállamban.

Hétköznapi hősök

A Periférián Alapítvány kuratóriuma – bízva abban, hogy mi is felnőhetünk az európai demokráciákhoz – célul tűzte ki, hogy mementóként egy emlékművet állíttat. Méltó hely legyen, amely emlékeztet mindannyiunkat azokra a „hétköznapi hősökre”, akiket a mai Szabolcs-Szatmár-Bereg megye területén a kommunista diktatúra alatt politikai nézetük, osztály-hovatartozásuk, ellenállásuk, élet-szemléletük, vallási, egyházi szerepük miatt megölték, bántalmaztak, szenvedtek, akiket megkínzottak, megszártak, akiknek életüket kerékbe törték, akiket börtönbe zártak, „málenkij robotra” elröböltak, jogtalanul elhurcoltak, internáltak, otthonukból kitelepítettek, azok befogadására kényszerítettek, a kuláklisra kerülés miatt földönfutóvá tettek, mindazokat, akiket vagyonuktól, javaiktól megfosztottak, vagy bármilyen formában a kommunista hatalomgyakorlás áldozatai voltak 1944 október végétől a Vörös Hadsereg Magyarországról való távozásáig.

Mert kell egy hely...

Legyen egy hely, ahol közösen emlékezünk és fejet hajtunk az áldozatok előtt, hogy az utánunk jövő nemzedék,

Jóteknysági emlékkoncert

A Periférián Alapítvány Nyíregyháza polgármesterével karöltve a Kommunista diktatúra áldozatainak emlékműve felállításáért jóteknysági emlékkoncertet szervez 2012. november 8-án, csütörtökön 18 órai kezdettel, a Kodály Zoltán Általános Iskola dísztermében (Nyíregyháza, Vay Ádám krt. 18.). Az eseményen részt vesz és emlékező gondolatait elmondja: dr. Kövér László, az Országgyűlés elnöke és dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere. A műsorban fellép Pitti Katalin, Liszt-díjas, érdemes művész. A programban Kodály Zoltán, Kocsár Miklós, Gyöngyösi Levente, J. S. Bach, Thomas Tallis és Eric Whitacre műveiből válogatást énekel a Cantemus Vegyeskar. Vezényel: Szabó Soma.

'56-ra emlékeztek Oroson is

Az Orosért Közéleti Egyesület első alkalommal szervezett megemlékezést a XX. századi orosi áldozatoknak emléket állító parkban. A Himnusz, majd az ünnepi beszéd után az általános iskola tanárainak műsora következett. A Szózat után az ünneplők átvonultak a posta épületéhez, ahol koszorúzással folytatódott az ünnepség. Az emlékező virágait az Orosi Részönkormányzat, az Orosért Közéleti Egyesület, az iskola, óvoda és a Nyugdíjas Egyesület képviselői helyezték el az emléktáblánál. A korábbi évekhez hasonlóan fátylas menettel zárták a rendezvényt a résztvevők Oros főutcáján haladva – tájékoztatva lapunkat Szécsi Józsefné, az Orosért Közéleti Egyesület elnöke.

Tirpák György, részönkormányzati elnök, az egyesület tagja ünnepi beszédet mond a műsort adó tanárok gyűlésében

Hitek és TÉVHitek a csapvízről

A NYÍRSÉGVÍZ ZRT. biztonság, az EU értékeinek megfelelő ivóvízet biztosít szolgáltatási területén (Nyíregyháza és 48 település).

Az ivóvíz arzéntartalma az utóbbi időszakban került egyre inkább a figyelem középpontjába. Ennek oka, hogy az arzéntartalomra vonatkozó 20 mikrogramm/literes átmeneti határértéket csak 2012. december 25-éig alkalmazhatjuk. December 26-ától egységesen, mindenhol a 98/83 EU direktívának megfelelő, 10 mikrogramm/literes határérték lesz érvényben.

Előzmények és uniós határértékek

Az unióhoz történő csatlakozás előtt (2004), Magyarországon 50 mikrogramm/liter volt az arzéntartalomra vonatkozó határérték. Ezt azonban az egységes EU-szabályozás miatt szigorítani kellett. A határérték szigorításától természetesen az ivóvíz minősége nem változott meg, a csapból kifolyó víz eddig sem volt, és ezután se lesz „mérgező”. Az EU-csatlakozás után „mindössze” annyi változott, hogy a jogharmonizáció következtében nálunk is az uniós határértékek léptek életbe, így az arzéntartalomra vonatkozó paraméter a korábbi 50 mikrogrammról 10 mikrogramm/literre szigorodott. Ezt a határérté-

ket 2012. december 25-étől az ország egész területén, minden fogyasztó részére biztosítani kell.

Hogyan kerülhet arzén az emberi szervezetbe?

Az arzén élelmiszerrel és ivóvízzel kerülhet a szervezetbe. Magyarország ivóvízbázisainak egy része geológiai eredetű arzént tartalmaz. Ennek mértéke meglehetősen alacsony, és ez mindaddig nem is jelentett gondot, amíg az EU-normákat átvéve a paraméterek meg nem szigorodtak. A hazai szabályozások készítésekor az itteni szakemberek és a jogalkotók a hazai szokásokat, viszonyokat tekintették irányadónak, míg az Európai Unió – napjainkban is – tagállamainak jellemzőiből általánosít. Esetünkben az eltérő táplálkozási sajátosságok okozták a különbséget: bizonyos, Magyarországon kevésbé népszerű élelmiszerek – mint pl. a tengeri eredetű élelmiszerek – magasabb arzéntartalma befolyásolta az uniós jogalkotóit akkor, amikor ezt a számkra indokolatlanul szigorúnak számító értéket meghatározták. Természeti viszonyaink, étkezési szokásaink jelentős mértékben a csatlakozást követően sem változtak meg, azonban az uniós elfogadott paraméterek tekintetében egyetlen tagállamnak sem ad tartós felmentést, a szabályozás egységes.

Ivóvízjavító programok

Az uniós szigorításokat tudomásul véve, Magyarországon elindultak a nemzeti ivóvízminőség-javító programok, melyek célja az volt, hogy megvalósításuk után minden érintett településen határérték alatti legyen az ivóvíz arzéntartalma. Az egészséges ivóvízellátásért felelős települési önkormányzatok nehéz helyzetbe kerültek. Beruházási igényük központi hirdetésben megvalósításukon is csak ők vehetnek részt – váratlanul azzal szembesültek, hogy az a víz, amit eddig a településükön élők ittak, már nem jó minőségű ivóvíz, bár ugyanolyan, mint eddig is volt. A víziközmű-szolgáltatók ebben a helyzetben azt tették és teszik, ami a feladatuk: legjobb tudásuk szerint működtetik és karbantartják az ellátó-rendszereket, ellenőrzik a vízminőséget és szakmailag támogatják a víztisztító-művek beruházási folyamatát. Mivel azonban a programok továbbra is jelentős időbeli csúszással működtek, működnek, és az uniós a további használati kérelmet nem fogadta el, ezért a NYÍRSÉGVÍZ ZRT. úgy döntött, hogy szolgáltatási területén saját kézbe veszi a probléma megoldását.

A NYÍRSÉGVÍZ ZRT. saját beruházásai

A társaság, miután tulajdono-

sai felismerték ez ügyben a felelősségüket és biztosították ehhez az anyagi forrásokat, onnantól megteremtette a szükséges lépéseket. A rendelkezésre álló idő rövidségét, valamint a költségeket is szem előtt tartva, szolgáltatási területén – 2012. év kora őszeig – különböző vízkezelési technológiákat alkalmazva megoldotta, hogy az általa szolgáltatott víz minden paraméter tekintetében megfeleljen az Európai Unió elvárásainak. Szolgáltatási területén fogyasztóinak semmilyen kiegészítő védelemre nincs szükségük ahhoz, hogy tiszta, egészséges és biztonságos csapvizet ihassanak!

Összegzés és érdekesség

Az ivóvízben engedélyezett határértékek megállapítása minden esetben egészségügyi szakemberek bevonásával és magas biztonsági ráhagyással történik. Az ivóvíz minőségét, a paraméterek megfelelőségét a szolgáltató saját, napi szintű ellenőrzésén felül a helyi hatóságok (is) végzik. (Minderről az ÁNTSZ honlapjáról is tájékozódhatnak.) Érdeklődés esetén, hogy egy olyan fejlett, és magas szintű higiéniai kultúrával rendelkező országban, mint a nem európai uniós tagállam Svájc, a

mai napig 50 mikrogramm/liter az ivóvíz arzéntartalmára vonatkozó határérték.

Csövezetek karbantartása

Imponáló eredmények – de még kísért a múlt Sóstón

(Folytatás az 1. oldalról.)

– **Említtette, hogy nehéz helyzetben volt és van a társaság. Mondana konkrét számokat?**
– A legjellemzőbb az, hogy rögtön az új menedzsment nyakába szakadt egy 150 milliós beszállítói tartozásállomány és a beruházási hitelek felül egy szintén 160 milliós kimerített folyószámlahitel, a társaság finanszírozása kritikus volt. A korábbi menedzsment által felvett beruházási hitelekhez jön még a sokat emlegetett, mintegy 10 milliós svájci frankos kötvény, melynek forint értéke mintegy 2,4 milliárd forint. A társaság kamatterhe 2 év alatt közel 100 millió forint volt, ezt is meg kellett fizetnünk a banknak. A kötvény az Élmenyfürdő fejlesztése miatt lett kibocsátva, az ebben a formájában (gyógyászati szárny nélkül) nehezen üzemeltethető Élmenyfürdő normál üzemi vesztesége mellé a finanszírozási terhek folyamatosan nőnek.

Csak hitel, lízing tőketerlesztésre és kamatfizetésre az elmúlt 2 évben 150 millió forintot kellett költenünk. Ehhez hozzátartozik még, hogy az elmúlt években szinte semmit nem költötték felújításra, karbantartásra, az amortizációs forrásokat lényegében másra fordították, sokszor nem racionális, megkérdőjelezhető döntések alapján.

Elhanyagolták a fürdőket

Látható, hogy a pénzügyi örökség mellett van még egy súlyos teher, a fürdők elhanyagolt műszaki állapota. Üzemeltetni pedig csak megfelelő műszaki állapotú egységeket lehet, a többmilliárdos fürdővagyon karbantartását, felújítását nem lehet elhanyagolni. Ha ez megtörténik, akkor úgy járunk, mint a mostani esetben is, az elmúlt két évben kellett a műszaki állapot és szolgáltatási színvonal tekintetében tüzet oltani, s még az elkövetkezendő években is súlyos terhet fog jelenteni számunkra a műszaki állapotok helyreállítása.

Elfelejtett befizetések, főlösleges kifizetések

– **Múltbeli, nem racionális gazdasági döntésekről beszélt, mi ért ezalatt?**

– Korábban, mondjuk ki őszintén, olyan eszelen pazarlás folyt, hogy az elképesztő. A korábbi menedzsment még 2005-ben a kötvény-kibocsátási lehetőségek elemzésére, havonta összefoglaló elemzések és előrejelzések készítésére a teljes futamidő-

re megbízási szerződést kötött egy bt.-vel. A 25 milliós megbízási díjat 10 évre előre kifizette a társaság. Megbízási jogviszony esetében ezt mi indokolta? Szerettük volna tisztázni ezt a jogviszonyt, s mivel kérdéses volt a teljesítés, polgári jogi eszközökkel a megbízási díjat szerettük volna visszakövetelni, de sajnos a megbízott már nem volt fel-lelhető. A megbízott először betéti társaság formáról kft. társasági formára alakult át, majd 2009 februárjában felhasználási eljárás indult ellené, 2010 novemberében a cégbíráóság törölte a cégjegyzékből. A társaság megszűnését megelőzően azonban a társaság tagjai üzletészüket értékesítették egy ukrán állampolgár részére. Büntetőfeljelentést tettünk, s bár a büncselekmény gyanúja megalapozott, a cselekmény elévült.

Említhetem azt a példát is, mely szerint a társaság 2007-ben nem fizetett be 9 millió forint áfa összeget a rosszul elkészített bevallása miatt. Az önrévizitót később elkészítették, de nem nyújtották be az APEH-nek. Most kellett benyújtunk, így az áfa és az önellenzőzési pótlék mindösszesen 12 millió forintba került. Megemlíthető még a sajtóban sokszor megjelent használhatatlan Excel alapú kontrollings rendszer beszerzése mintegy 50 millió forintért, mely soha nem került használatba a cégnél. Ezen ügyekkel kapcsolatban jelenleg büntető-eljárás van folyamatban, első fokon, nem jogerősen hűtlen kezelés miatt elmarasztalták a korábbi vezetőt.

Több tízmillió forintos irracionális kiadások, miközben a felújításra semmi nem jutott. Még a termálkutak vízmérő óráit sem voltak képesek hi-

megfizetésére kötelezte társaságunkat. Egy évnyi vízkészlet-járlékot fizettünk ki feleslegesen a hanyagság miatt! Vagy elég, ha megemlíthjük azt az esetet, amikor a strandon 2008-ban megrendezésre kerülő erős emberek 3 órás versenyére a társaság 8,4 millió forintot fizetett ki a szervezőknek. És még sorolhatnánk. Finoman szólva is erősen kérdésesek kifizetések ezek. Többek között ezeket az esztelen-ségeket állítottuk le, s ennek is köszönhetően sikerült az üzemi veszteségünket kezelhető szintre szorítani.

– **Elmaradt felújításokról beszélt, milyen munkálatok zajlanak, zajlottak a közelmúltban?**

– A korábbi években az amortizációs forrásokat nem fordították az eszközállomány állapotának szinten tartására, súlyosan leromlott műszaki állapotokat örököltünk, most az elmúlt évek trehányága jelentősebb összegű beavatkozási szükségletet indukál. Az elmúlt két évben több mint 150 millió forintot kellett költenünk felújításra, karbantartásra a működőképesség fenntartása érdekében. A közvélemény előtt is ismert munkák (pl. Júlia fürdő felújítása, Élmenyfürdő jelenlegi karbantartása, kutak gépészetének felújítása) mellett elkészítettük a Vállalat Középtávú Beruházási és Karbantartási Tervét, mely a meglévő berendezések üzembiztos műszaki állapota helyreállításának költségeit tartalmazza. Az elkövetkezendő években több százmillió nagyságrendet jelentenek ezen munkálatok, melyeket ütemeztetten a következő üzleti években kell majd megvalósítani. Ezen munkálatok kis tételekből állnak, jellemzően pályázatok-

Dr. Podlovics Roland

tése terén.

– Való igaz. Másfél év alatt sikerült elérnünk, hogy valamennyi termálkutunk víze gyógyvízminősítéssel rendelkezik, illetve sóstói fürdőink országos minősítésű gyógyfürdők, míg a Júlia fürdő regionális minősítésű gyógyfürdő-intézmény lett. A megyében egyedül a mi fürdőink rendelkeznek ilyen minősítéssel! Ehhez új OEP-finanszírozott gyógykezeléseket (iszap- és szénsavkezelés) kellett bevezetnünk, illetve el kellett ér-nünk, hogy szakorvosi jelenlét legyen a fürdőinkben. Az nem működik, hogy van öt fürdőnk és mindegyikben ugyanolyan szolgáltatásokat nyújtunk. Differenciálni kell. A Fürdőház és a Júlia fürdő esetében teljes mértékben a gyógyászati központtá válás a cél. Az Aquariusban vegyesen kell működnie, az élmeny-fürdő jelleg megőrzése mellett kialakításra kerül – a Város kiemelt turisztikai pályázatának keretében – egy gyógyászati szárny, mivel a szezonon kívüli időszakban Sóstó-gyógyfürdön a gyógyturizmusra alapozva tehetünk szert komoly bevétellel. A Parkfürdő és a Tófürdő viszont marad az igazán nyári strandlények és örökök színhelye. A gyógyászat az a terület, ahol a szezonon kívüli bevételeinket növelni tudjuk, s a bevétel növelésére a már említett örökségek, a finanszírozási terhek miatt óriási szükség van.

– **Miért helyeznek a gyógyászatra ilyen hangsúlyt?**

– Nem csak mi, mások is így tesznek az országban. Előreláthatólag 2013 októberében lép életbe az a törvény az Európai Unió tagországában, miszerint átjárhatóság lesz az összes uniós tagállam egészségügyi rendszerei között. Ez azt jelenti a gyakorlatban, hogy mondjuk egy német, cseh vagy svéd egészségbiztosítónak célja lesz egy reumás beteget Magyarországra küldeni gyógyulni, hiszen a gyógykezelések itteni árai jóval alatta vannak az ot-taniaknak, s a gyógyvizünknek köszönhetően a kezelések hatásfoka jobb. Szinte csak Magyarország rendelkezik

olyan termálvízkincsessel a világon, mely hatékonyan képes ezeket a problémákat kezelni. Így vagyunk ezzel mi is itt, Nyíregyházán. Remek gyógyvizünk van! Az effajta gyógyturizmus egyébként egész Magyarországnak kiváló lehetőséget kínál a fejlődésre. Ezért kellett az említett alapokat lefektetni, hogy a vendégeikért meginduló versenyben jó pozícióból indulhassunk.

Sóstó: gyógyhely lehet

A fürdőszakmai előrelépéseknek köszönhetően megnyílt a lehetőség arra, hogy Sóstó-gyógyfürdő gyógyhelyé nyilvánítási folyamata megke-

zonalítás hatásának csökkentése, mely csak megfelelő színvonalú és kapacitású szálláshelyteremtés esetén valósítható meg. Ahhoz azonban, hogy a Sóstó a befektetők számára is vonzó legyen, szükségese az a fürdőszakmai alapok (gyógyvíz, gyógyfürdő minősítés), melyeket az elmúlt időszakban tettünk. Ebben az esetben meggyőződésem, hogy ez nem tyúk-tojás effektus volt, a korábbi menedzsment súlyos felelőssége, hogy a gyógyászati alapok csak most készültek el.

Épül, szépül, fejlődik a város egyik kincse

dődjön, ezért polgármesteri előterjesztésre a közgyűlés nyáron döntött a gyógyhelyé minősítés megindításáról. A folyamat megkezdődött, ha minden jól alakul, 2013 nyárára a Sóstógyógyfürdő az ország 14. gyógyhelye lehet.

– **Őn személy szerint hogyan látja a társaság és Sóstó jelenét, jövőjét?**

– Nagyon sok munka van még hátra, a fürdő egy bonyolult üzem, nem csak az üzemi eredmények szintjén értékelhető, hiszen az ide látogatók idegenforgalmi adója, az általuk helyi vállalkozóknál elköltött forintok is a várost gazdagítják, megélhetést biztosítanak és új munkahelyeket teremtenek. A menedzsment egy nehezen irányítható vállalatot örökölt, míg a város, a tulajdonos egy nehezen finanszírozható gazdasági társaságot, egy nehezen finanszírozható fürdővagyonnal. Viszont az elmúlt két év bizonyította, hogy nem irrealitás egy szakmai alapon és kezelhető vesztességgel működtethető fürdő megteremtése középtávon. Az ország több pontjáról kapunk pozitív visszajelzéseket, hogy milyen színvonalas üdülőhely Sóstó és milyen remek fürdők vannak itt. Az idei szezon szálláshely-kihasználtsága is igazolja ezt. Ez megerősít bennünket abbéli hitünkben, hogy jó úton járunk. A cél elérése érdekében elengedhetetlen a sze-

Rozsdás emlék a múltból, ami a jelent nehezíti

telesíteni, mely mérőóránként pártízester forintos tétel. A hitelésítés elmaradása miatt (nem hiteles mérőóra esetén kétszeres szorzót kell alkalmazni) a vízkészlet-járlékkal kapcsolatos ellenőrzés során 6,9 millió forint összegű adóhiányt állapított meg az illetékes hatóság és az adón felül 3,5 millió forint összegű adóbírság

ból nem támogathatóak, részben karbantartási, részben felújítási munkákat ölelnek fel.

Fejlődő gyógyászat minősített kutakkal

– **Újban sokat hallani arról, hogy erőteljes lépéseket tesznek a gyógyászat fejlesztésére.**



Szalagavató Kupa – újabb díjakkal

Már szavazni is lehet a végzős diákok produkcióira a www.nyiregyhaza.hu weboldalon! Még egyszer a szavazás menetéről: egy nap egy IP címről csak egy voksot fogadunk el érvényesnek. Ehhez a „SZALAGAVATÓ KUPA 2012” bannerre kell kattintani, a továbbiak egyértelműek. A múlt hétvégén elindultak a vetítések is a Nyíregyházi Televízióban. Az első műsorban a Kölcsy és a Vasvári diákjai mutatkoztak be, ráadásul 15 perccel hosszabb műsoridőben, a rengeteg kiváló produkció miatt. Aki lemaradt róla, újra megnézheti a város honlapján, a már említett menüpont segítségével. E hét szombaton, 18 órai kez-

dettel a Krúdy Gyula Gimnázium és a Wesselényi Miklós Szakközépiskola végzősei mutatkoznak be. (Tegyük hozzá: és ismétlésben, jövő héten szerda délután is.) Újdonság, hogy a földj, a Zsindelyes-ban-

kett mellé az Anno Középkori étterem adja a második díjat, finom ételeivel a záróvacsorán. A Korzó pedig 5000 forintos vásárlási utalvánnyal kedveskedik a harmadik helyezett osztály minden tagjának.

VIII. Szalagavató Kupa 2012. vetítési terv

Intézmény neve	Adásidő
Krúdy Gyula Gimnázium	NOV. 03.
Wesselényi Miklós Szakközépiskola	NOV. 03.
Kossuth Lajos Gimnázium	NOV. 10.
Sipkay Barna Gimnázium	NOV. 10.
Eötvös József Gimnázium	NOV. 17.
Zrínyi Ilona Gimnázium	NOV. 17.
Arany János Gimnázium	NOV. 24.
Zay Anna Gimnázium	NOV. 24.
ÉVISZ	DEC. 01.
Lippai János Szakközépiskola	DEC. 01.
Korányi Frigyes Gimn., Nagykálló	DEC. 08.
Széchenyi Szakközépiskola	DEC. 08.
Abigél Többcélű Intézmény	DEC. 15.
Bánki Donát Szakközépiskola	DEC. 15.
Ridens Szakképző Iskola	DEC. 15.

Utazás az ismeretlenbe

Rókabokorba GPS-szel vezet az út

SZERZŐ: PALICZ GYÖRGY

Útlatap

Még szerencse, hogy van a telefonomban navigáció. Már Rókabokorral is problémám voltak, pedig annyiszor láttam már a táblát régebben, amint Pestre mentünk. Az első kilométer után kellemes kis tanya-központba jutok. A leírások alapján így képzeltem el. Az egész olyan, mint egy buszforduló. Körül pár ház. Egy éltes öregúr éppen Trabantom szerel, mivel semmilyen útjelző nincs a segítségemre, kénytelen vagyok kérdezősködni, pedig férfi lévén magam szeretem megtalálni a helyes utat. Az öregúr készségesen útbaigazít. Megköszönöm, indulok. Na, itt már nem olyan jó az út. Persze erre számítani lehet, hiszen azért jövök, mert szeretném megnézni azt az útszakaszt, amiről már annyit olvastam, hallottam, hiszen Márton Gyula olvasónk már sokszor felkereste írásban és telefonon a Naplót panaszával. Ideje megnézni.

Utazás a múltba

A kellemes ligetes tanyaközpontot elhagyva kellemes árnyat adó fák között visz az út, majd egyszer csak vége szakad. Szemben egy ház. Rossz érzés fog el. A ház udvara talán a legrendetlenebb, amit életemben láttam. Szédobált lyukas bádögfazék, felborult kibelezett babakocsi és még megszámlálhatatlan lom, kacat. Szinte már-már valami morbid kíváncsiság fog el, hogy bemenjek, és bizonyosságot szerezzek róla, hogy vajon a világ leggusztustalabb lakóházát látom, vagy csak egy rég elhagyott épületet, amit lakói így hagytak maguk után. Ez a megmagyarázhatatlan kíváncsiság azonnal elmúlik, amint a kerítésen belül megpillantok egy nagy,

fekete, loncsos kutyát. Nehéz eldönteni az arckifejezéséből, hogy mire gondol. Az elkövetkezendő élethalálharc jéréme a fejében, amit kettőnknek kell megvívunk, amint beteszem a lábam a felségterületre, vagy pedig csak egy szegény kőbor jószág, akinek az ember az enniváló reményének pavlovi reflexét indítja be.

Úttalan utakon

A portát látva már kezd elmenni a kedvem az egésztől. „Panelpatkány” lévén nem érzem magam jól ilyen helyeken. Elszórvá egymástól elég távol találkozom csak egy-egy házzal. Az egyik udvar előtt álló Passat helyrezökken egy kicsit a lelkivilágomat. Újabb útelágazódás (nem könnyű szó). Mit is mondott az öregúr? Jobbra, vagy balra? Ez már nem földút, ez homokút. Remélem, nem akadok el. Már az előbb is azt hittem, hogy szétesik alattam az autóm. Már egészen biztos, hogy rossz irányba jöttem. Hogy talál meg itt bármilyen címet a mentő? Csak még egyszer legyen a kerekeim alatt aszfalt. Hamarosan teljesül a vágyam, ami biztos jele annak, hogy eltévedtem. Simai út... Újratervezés.

Az útharcos

Márton Gyula, Rókabokor. Saját bevallása szerint 6 éve vívja harcát, amiből kettőt én is tudok igazolni. Hat éve költözött Rókabokorba és azóta állandó problémát jelent az út. Ugyanis hóeséskor, nagyobb esőzések se ki, se be. Egy ilyen mindennapos meteorológiai esemény körülbelül 15 családot vág el a külvilágtól. Az utat látva nem nehéz ezt elképzelni. Amiért Márton Gyula küzd: egy kis zúzottkő alap. Nem kér aszfaltozott utat, csak egy kis útalapot. Azt mondja, útalap helyett mindig

kijöttek, grédereztek az utat, ami többet árt, mint használ, és pusztá pénzkidobás.

– Hogy áll most az úthelyzet? Történt valami azóta, hogy legutóbb beszéltünk?

– Hat év után valami történt. Megint voltam *Kósa Tímea* alpolgármester asszonyánál. Kérdezte, van-e változás mi felénk, mondtam, semmi. Azt mondta, beszél a városüzemeltetés főnökségével és megbeszéljük, hogy nem lenne-e olcsóbb, gazdaságosabb, ha gréderezés helyett szórónak követ. Helyeseltem, mondtam is, ha egyszer meg van csinálva normálisan, akkor nincs szükség tologatni, ami nem sokat ér, ráadásul minden évben többször, ami pénzkidobás, de ha le van köveztve, már nincs szükség gréderezésre. Mondta, hogy nincs keret a teljes szakaszt egyszerre csinálni, hanem minden évben egy kicsit, aztán végre elkészül. Igen, válaszoltam, már ha eddig is ezt tették volna, régen kész lenne. Az alpolgármester asszonyánál jelen volt a NYÍRVV-től egy kisebb főnök is, azt ígérte, felhív, amit meg is tett. Kijött, mutattam a legrosszabb szakaszt, amit meg is csináltak, így az végre járható, évszaktól, csapadéktól függetlenül. Egyszerre nem megy, mert nincs rá elég keret, de minden évben csinálnak egy részt rajta, hogy végig járható legyen. Ha jövőre is legalább annyit megcsinálnak, mint az idén, akkor körülbelül háromszorra kész lehet teljesen.

Úton – a megoldás felé

– Akkor megoldódní látszik a hat éves átdatlan állapot?

– Végre, igen, de az lesz a legjobb, mikor teljesen kész lesz. Pont, amikor csinálták ezt a kis szakaszt, az volt a híradóban, hogy adnak erre a keleti részre 1,5 milliárd forintot a

tanyákhoz vezető utak járhatóvá tételére, hogy a termelőket el lehessen érni, és lehet pályázni a hivatalnál. Itt van két szomszédom is, akik vállalkozók, viszik a Búza térre, amit termelnek. Egyikük csinált fóliaházat, aztán járnak télen-nyáron. Nekik is muszáj, hogy jó legyen az út és persze az itt lakóknak. Mostanában elég gyakran járt felénk a mentő is, mivel idősök is élnek itt. A gázpalackos kocsi is alig tudott kijárni, vagy a kisbusz, aki viszi-hozza a tanyán élő idősöket a városba. De most úgy látom, hogy meg lesz oldva. Annak idején mondtam a szomszédoknak, hogy ne sírjanak-panaszkodjanak, hanem fogjunk össze. Azt hiszik, itt nincs forgalom, alig laknak, mert el vannak szórva a házak. De meg lehet kérdezni a gréderező sofőrjét, aki csinálta a szakaszt következőskor. Első nap alig volt mozgás, másnap annyi kocsi jött-ment... Most végre történt valami. Fel is hívtam az urat a városüzemeltetésnél, aki kijött, hogy megköszönjem. Mondta, ha megígérték, akkor meg is csinálják. Legalább ez a rész legyen jó, hogy tudjunk ki-be járni. Szomorúan olvastam a Naplóban az előző városvezetés eszement pénzszerzés hiábavaló dolgokra. Gondolok például a fűnyírókra, ami használhatatlan, ráadásul jó kis összegbe került, nekünk meg azzal jöttek, nincs pénz kőre. Pedig abból a pénzből már pár kilométeren, egy-két bokortanyán le lehetett volna kövezni az utat. Na, de hagyjuk a múltat, előre kell nézni, ha haladni akarunk. Most ha kis lépésekben is, de megkezdődött a probléma megoldása, melyet köszönök a város vezetőségének és persze Önöknek is, a Napló szerkesztőségének, hogy foglalkoztak az ügyünkkel.

Az úttörő (-építő?)

Kukoricát a Búza térre – javuló utakon

Márton Gyula, Rókabokor. Egy öntudatos polgár. Aki harcol és küzd mások helyett is a jogaiért. Persze azért vannak vélemények. Hányszor hallottam, hogy aki tanya-ra költözik, és pont azért tud olcsón venni ingatlan, mert nincs jó út, nincs szennyvíz, az ne követelje az önkormányzatnál, hogy neki ez kell, az kell.

Másik álláspont szerint, aki adófizető polgár egy városnak, az joggal várhatja el, hogy ugyanazokat a feltételeket biztosítsák számára, bárhol lakjon is. Anélkül, hogy állást foglalna a vitában, egy biztos, szükség van Márton Gyulákra. Szükség van olyan emberekre, akik fellépnek egy közösség érdekében, mert nem hagyják, hogy ellustuljon a hatalom, folyamatosan ráirányítják a figyelmet a problémákra és ezzel segítik a városvezetés munkáját.

Ötven év a zongora mögött

Babka József, a nyíregyházi Vikár Sándor Zeneiskola nyugalmazott címzetes igazgatója, fél évszázaddal ezelőtt szerezte zongoratanári diplomáját. Ez alkalomból a Miskolci Egyetem Bartók Béla Zeneművészeti Intézetében, jubileumi aranyoklevelet vehette át. A jeles eseménynek nemcsak ünnepeltje, hanem résztvevője is volt a szervezők kérésére.

SZERZŐ: SIPOS MARIANNA

Babka József 17 éves koráig legalább olyan tanácstalan volt a pályaválasztást illetően, mint a mai tizenévesek. Ekkor jött a gondolat, hogy zenével szeretne foglalkozni. Így került Miskolcra, a mai

Miskolci Egyetem Bartók Béla Zeneművészeti Intézete jogelődjébe, három évig zenei szakközépiskolába, majd következett az újabb három év a zeneművészeti főiskolán. A diploma megszerzése után, visszatért Nyíregyházára. Feltehetően számára azok

az évek, hiszen ekkor az embereket még nem a tévé és a számítógép kötötte le, hanem egy-egy koncert jelentős eseményszámba ment a városban. De nem csak művészként, pedagógusként is jelentős sikereket tudhat magának, a ma is fitt és tevékeny Babka József.

Ma már történelem

Máig élénken él benne a nyíregyházi zeneiskola új, Kürt utcai épületének megépítése, melyre azért volt szükség, mert a korábbi intézményt

visszakapta az egyház. Ma is sokan dicsérik az akkori városvezetés döntését, hogy létrejöhettek a mai minden igényt kielégítő oktatási intézmény. Természetesen meg kellett kérdezni a tapasztalt művésztől és pedagógustól, hogy van-e különbség a mai és a fél évszázaddal ezelőtti zeneoktatás között, és mennyire tehetségesek a mai gyerekek. A válasz az volt, hogy úgy véli, manapság is kevés olyan fiatalok száma, akik zenét tanulnak, pedig ez csak javukra válna. A zeneoktatásban mára

tapasztalat, hogy bár színvonalasabb az oktatás, de eltörlődik a könnyűműfaj felé. Ma is számos koncerten találkozhatunk Babka Józseffel, mint zongorakísérővel. Sokakban felmerült, hogy miért nem kezdett szóló karrierbe a fiatalon is a tehetségek közé tartozó művész. Ragaszkodik a kísérezéshez – mondja –, mert ez egy olyan műfaj, ahol mindig színes és változatos a paletta. Új énekesek, új zenedarabok. Ha velük nem találkozott volna, lehet, hogy soha nem ismer meg olyan műveket, melyeket kíséreként lehetősége volt eljátszani.

Babka József

minden igényt kielégítő paletta fogadja a hangszerrel ismerkedő diákokat. De az a

Vasárnapi séta a jóságvárosi régiségpiacon

Jó szagú múlt a jelen friss levegőjén

Mintha a múltban sétálgatna az ember, ha ellátogat vasárnap délelőttöként a nyíregyházi régiségpiacra. Régi-régi újságokat, levelezőlapokat, könyveket vehet kézbe, nagyanyáink nippjeit, virágos vázáit, bonbonos dobozokait csodálhatja meg, dédapáink szerszámok készletére bukkanhat, kakukkos órák köszönnek rá, megkopott mángorlók, rokkák húzódnak meg szerényen az egyik asztalon, festmények, szobrocskák várják az új gazdájukat. Sőt, egy nimfa mellett gyermeknagyságú mikulás is piroslik...

SZERZŐ: BODNÁR ISTVÁN

Jóságváros: jó ötlet

Jó ötlet volt a régiségpiacot áthelyezni Jóságváros szélére, azóta hétről hétre egyre többen keresik fel. Bevallom, ha tehetem, én is gyakran megfordulok itt, és a családi költségvetés nem túl nagy öröme általában nem is távozik innen üres kézzel... De így van ezzel egyik kedves újságíró barátom, a nyugdíjas iskolai igazgató, a könyvgyűjtő ismerősöm, és még sokan mások a fiatalabbaktól az idősebbekig. Na persze nem mindenki vásárol. Csak nézelődik. Sétálgatunk. Egy fiatal

ember éppen Nyírkarászról jött, régi-régi fényképek között válogat, mint mondja, ő fotós, gyűjti ezeket a megsárgult fotográfiákat, hajdani kollégái műveit, akik még az első világháború Isonzót megjárat katonáit fényképezgettek, a Kodakkal a fiamei régi nyaralások emlékét örökítették meg, avagy a dicső május elsejei felvonulásokat. Egy kicsiből kiszálló ismerősömet kérdezem, mit keres, mit vásárol. – Mi mást, mint könyveket. Újakat, régieket. Igaz, az interneten is sok minden rajta van, de egészen más kézbe venni egy könyvet és lapozgatni, mint a neten büttykölgetni. Például az útleírásokkal akár afféle fotelturizmust tehetek – adja elő a pénzt számolgatva.

171 pengős nyaralás Abbáziában

Az ám, a könyvek! Tagadhatatlanul azokból található itt a legtöbb. Régiek, újak minden mennyiségben. Békésen megfér itt egymás mellett az asztalokon Csurka és Konrad, új és régi könyv. Megilletődve veszem kézbe például egy Jókai-sorozat 1895-ben kiadott darabjait, szívesen hazavinnék néhányat belőlük, csak kétezerért adják. Mellettük krimik, darabonként 250 forintért, szépirodalom ötszáz-

ért. De arrébb száz forintért is vehetnék könyveket. Nem is lestrapáltak. Am ma sem megyek haza üres kézzel, ezéért megveszem az Új Idők 1938-as évfolyamát, egyesek állítják, majdnem olyan volt a Herceg Ferenc által szerkesztett irodalmi lap, mint a Nyugat. Csupán az egyik számát lapozgatva a szerzők között megtalálható Harsányi Zsolt, a korábban évtizedekig agyonhallgatott Tormay Cecile-nek Az ősi küldött című regényéből egy részlet, Csathó Kálmán egyik novellája, Somogyvári Gyula regényrészlete, Kosáryné Réz Lola egyik szép írása, és megörülök Ölbey Irén versének is; lám akkor még Pest városában is számon tartották meggyénk költőjét. Na, és megtudom az Új idők egyik hirtetéséből, hogy nagyszüle-

ink Abbáziában 171 pengőért nyaralhattak volna. 250-ért Velencében a Lidón, és a St. Moritzi hegyvidéken 292 pengőért. Na igaz, hogy akkoriban így szólt a dal: az ember 100 pengő fixszel, nemigen viccel...

Bárki lehetett milliárdos...

Na, de térjünk vissza a földre, a jóságvárosi piacra. Egy idősebb úr például órákat árul. Kirakva vagy ötszázféle. Karórák, zsebórák, ébresztők minden mennyiségben. Azelőtt közel kétezerből állt a gyűjteménye. A többitől már megszabadult. A közelben egy halom papírpénz: kétkoronás, húszkoronás, ezer pengő, tízezer milpengő, egymilliárd milpengő, és jó, egy tízforintos 1946-ból. Ennek

hogya megőrült volna az édesanyám... Az asztalok előtt festmények sorakoznak egymás mellett. Talán akad közöttük értékeesebb is, nemcsak a kártyából jósoló cigánylány, szarvasok a hegyoldalon, csokoládó hatyúk, falusi napfelkelték. Géza barátom esküszik, hogy vett itt eredetit is...

Gyermekeknek történelemóra

Mellettem halad el egy apuka kézen fogva a két kisgyermekét. – Találatok valamit? – kérdezetni biztatónak őket. A kislány a babák felé mutogat, a kislány a játékautókból szeretne. De haladjunk tovább. A hosszas

portékasorolás helyett csak kisebb felsorolás. Sokan csodáltak meg egy régi-régi rádiót, amelyen már akkor is Európa összes nagyvárosa fogható volt Wientől Londonig. Rácsodálkozhattunk egy régi-régi függőcsillárra, amely még petróleummal világított, arrébb zsírosbödön, rézmoszarak, rézüst, réz gyertyatartók. Kések, török, távcsövek. Bölcsők, babakocsi és sétatobok. És még mennyi minden...

Egy jó órás bámészkodó séltálgatás után el is fáradunk, innánk valami frissítőt. Am sajnós bambi már nem kapható. Akadnak viszont bőven szódásüvegek. Igaz, üresek...

A NYÍRUVV Nonprofit Kft. 2011 szeptemberétől működteti a régiségvásárt. Ekkor költözött át a piac a Hatzel térről a Korányi Frigyes utcái „Profi” piacra. A vásár népszerűségét jelzi, hogy a kezdetben kétheti rendszerességgel működő piacot az árusok kérésére 2012 januárjától már hetente, minden vasárnap megrendezik. Alkalmanként 80–100 magánszemély és kereskedő árulja régiségeit a Korányi utcán, jelentős érdeklődés mellett.

Hármas ikres pótmama FUSD körül a tavat!

Közfoglalkoztatott pótmama segít a júliusban Nyíregyházán született hármass ikrek családjában. A kislányok mellé kell is a támogatás, mert egyelőre háromféle ritmusban alszanak, esznek és játszanak, ráadásul, ahogy nőnek, egyre több figyelmet igényelnek. A különleges megbízás egyelőre januárig tart, de a család reméli, hogy legalább az ikrek egyéves koráig számíthatnak a segítségére.

SZERZŐ: SZABÓ EDINA

Széket az apuká-nak...!

Széket az apukának! – kezdte az ultrahangon a bejelentést az orvos a hármass ikrek érkezéséről, de a Balogh család a kezdetektől úgy gondolta, három baba, háromszor annyi öröm. Emma, Petra és Viktória július 21-én születtek. Már három hónaposak, és három háromfélét csinálnak, amikor egyikőjük alszik, a másikat altatják, a harmadik éppen megehezik, így legalább két, de olykor három ember is kell a kétbabakocsis sétákhoz, a kislányok fürdetéséhez, na és persze az éjszakai és nappali műszakokhoz.

Az önkormányzat is segít

A családnak az önkormányzat ajánlott támogatást, így szep-

te Balról jobbra: altatás közben, ébren, alvásban...

tember óta *Vitáliné Vajda Viktória* közfoglalkoztatottként segíti az újszülöttek ellátását. Viktória a hét öt napján jár az ikrekhez, és már régen nem egyszerűen csak segítség. Igazi családtag lett, olyan pótmama, aki a babák sírásából felismeri, hogy melyiküknek mire van szüksége.

Hárman háromfélét

Azt mondja, a három lány három különböző egyéniség: Emma, az elsőszülött a legnyugodtabb baba, szinte udvarias sírósabb húgaival. Petra, a középső egy kis örök-

mozgó, aki azonnal hangosan méltatlankodik, ha nem figyelnek rá. Viktória, a legkisebb pedig sír és nevet egyszerre.

Egyre jobban figyelnek egymásra, babanyelven beszélgetnek és bohóckodnak, de a napirendjük még nagyon eltérő. A pótmama egyébként gyógy pedagógiai asszisztens, és két kislány édesanyja, így tapasztalataival óriási segítséget jelent az elsőbabás édesanyjának. Rajta kívül január óta csaknem 1800-an dolgoznak közfoglalkoztatottként a NYÍRVV Nonprofit Kft.-nél.

Az elmúlt napokban több fórumot is szervezett az önkormányzat, hogy bemutassa a teljes pénzügyi támogatottságot élvező Sóstó projektet. A 2,1 milliárd forintos, a városi kasszában egy fillérébe sem kerülő, számos komoly elemet tartalmazó beruházás részeként díszburkolatot és rekortán futópályát is kapna a tó környéke. Néhányan az eredeti állapotot féltették, többen üdvözölték az elképzelést. Megkérdeztük a projekt egyik felelősét, és egy köztisztviselőben álló nyíregyházi személyiséget is, aki gyakran rója a köröket most is a tó körül.

Az egészségért, egészségturizmusért

Hagymási Gyula, a Polgármesteri Hivatal Pályázatok és projektmenedzsment referatúrájának vezetője: – Érdemes pontosítani, hogy mindenki tisztában legyen a tervvel. A tó környékén megmarad egy sáv a horgászoknak, ami mellett várhatóan térburkolat lesz a meglévő salakos-kavicsos burkolat helyett. Emellett valósulna meg az egyméteres rekortán futópálya. A futósáv külső részén kapnának helyet a hulladékgyűjtők, utcabútorok. Az engedélyes tervek még csak most készülnek, ezért ma a pillanatnyi állapotról tudunk beszélni, természetesen, ahol tudjuk, még esztétikailag és

műszakilag is pontosítjuk a projektet. Pontosan azért szervezünk fórumokat, hogy meghallgathassuk a lakossági véleményeket is és azokat felhasználva alakítsuk ki a végleges koncepciót. Tegyük hozzá, a fórumokon döntően pozitív hozzászólások, megerősítések hangzottak el. Többen emlegették a margitszigi rekortánfutópályát, ami kedvelt célpontja nemcsak a turistáknak, hanem a budapestieknek is. Úgy gondolom, hogy Nyíregyházán, a sóstói tó körül egy könnyen takarítható, fenntartható futósáv mindenképpen az egészséget, sőt, az egészségturizmust szolgálja majd. Arról nem is beszélve, hogy a díszburkolat, nem megszüntetve a zöldfelületet, a rendezettség irányába mutat, alkalmat adva mindenkinek egy kellemes sétára.

Minél több nyíregyházi mozogjon!

Dr. Újhelyi János gyermekorvos, amatőr hosszútávfutó: – Régóta várjuk, hogy legyen Sóstón egy rendes, karbantartott futópálya. Alapvetően nagyon örülök neki, hogy ezzel a koncepcióval akár egy rekreációs központtá is válhat a tó környéke. A rekortán kivitelezésénél azonban körültekintés és gondos előkészítés szükséges, hiszen jó lenne, ha egy valóban télen-nyáron használható, kiválóan karbantartott pálya valósulna meg. Ez egyébként kifejezetten alkalmas lesz a hosszabb távo-

kon belüli gyorsításokra, de azért nem gondolom, hogy ennek versenypályának kellene lennie, arra ott van a stadion. Aki pedig órákig fut, az bátran mehet az erdőbe is, a tornapálya környéke remekül használható. Sokkal jobb lesz ez így, mint egy rosszul kezelt talaj, vagy a salak, amibe most gyakran belesüppedünk. Végül is, ha van erre egy támogatott projekt, kár lenne kihagyni a lehetőséget. Mindent támogatok, ami elősegíti, hogy minél több nyíregyházi mozogjon!

Átadták az Evangélikus Óvodát

A Magyar Evangélikus Egyház pályázati források segítségével, valamint az országos hitközség és a helybéli evangélikusok összefogásának köszönhetően, közel 150 millió forintból hozta létre a korszerű intézményt. A Szent István utcai óvodában felekezettől függetlenül várják a kicsiket. A nyíregyházi evangélikusok így a gimnázium és az általános iskola mellett most már óvodát is működtetnek. A nyíregyházi Evangélikus Óvoda teljesen akadálymentesített. Az elnyert forrásokból

jutott eszközbeszerzésre is, amiből a csoportszobák berendezéseit és a szükséges készségfejlesztő játékokat is

megvásárolták. A projekt részeként öt fővel bővül a foglalkoztatott óvodapedagógusok és dajkák száma.

Újabb biztonságosabb ovi

Felújította a csúszdákat, a környezetüket pedig gumilappal látta el a Michelin Hungária Kft. a Búzaszem Nyugati Óvodában, így a játékok hevében biztosan kevesebb gyerek sérül majd meg. A multicég a társadalmi felelősségvállalás jegyében, az önkormányzattal konzultálva döntött az adományról. A gyerekek örömmel vették birtokba a több millió forintból felújított játékokat, és másorral hálálták meg a felajánlást. *Kósa Tímea* alpolgármester

szerint a céggel régóta jó kapcsolatokat ápolnak és örülnek, hogy az adófizetés mellett

Kósa Tímea alpolgármester az ünnepélyes átadáson

ilyen formában is igyekeznek az itt élők életminőségét javítani.

25 éves a fogyatékkal élők szakfelügyelete **Megújult síremlék**

1987-ben nyitotta meg kapuit az első olyan nappali ellátó intézmény Nyíregyházán, amelyik a testi, illetve a szellemi fogyatékkal élő fiataloknak biztosított szakmai felügyeletet. Jelenleg a Szociális Gondozási Központ munkatársai 35 gondozottat nevelnek önállóságra és önellátásra a nappali ellátó intézményben. A fejlesztő foglalkozások és a terápiák segítségével az ellátottak beilleszkedhetnek a társadalomba és alkalmasak lesznek az önálló életvezetésre is.

Sápi Ágnes foglalkoztatott szerint nagyon jó a közösség az intézményben, ahol 4 óra mun-

Mindenkinek van valamihez készsége, képessége ka mellett jut idő a szórakozásra és barátkozásra is. Szabóné Filep Klára, a Fogya- tésos Ellátó Csoport vezetője a jubileumi ünnepség kapcsán elmondta: – Minden ember fej-

leszhető. Minden embernek van olyan készsége, képessége, amire alapozva, amit fejlesztve, közelíthetjük őket az egészséges emberekhez. Ez a célunk. Jászai Menyhért, Nyíregyháza alpolgármestere szerint úgy kell segíteni ezeket az embereket, hogy teljes értékű életet tudjanak élni. Nyíregyháza önkormányzata fontosnak tartja az ügyet és fejleszteni kívánja a területet. Jelenleg egy pszichiátriai nappali ellátó intézmény engedélyeztetése zajlik, amely a Csaló, illetve a Vécsey közben biztosítana elfoglaltságot a rászorulóknak.

Újra méltó díszbe a nyíregyházi Északi Temetőnek Bessenyei György 30 évvel ezelőtt állított síremléke. Rátonyi József, Munkácsy-díjas szobrászművész alkotásának állapota az elmúlt években leromlott. Most Nyíregyháza önkormányzata és a temetkezési vállalat közösen, mintegy 500 ezer forintból újjátotta fel. Bessenyei György, a magyar felvilágosodás egyik meghatározó egyénisége a megyebeli

Megszűnt laktanyákra emlékeztek

A Nyíri Honvéd Egyesület és a Szabolcs Honvéd Műszaki Hagyományőrző Bajtársi Egyesület szervezésében az egykori Báthory István és a Vay Ádám laktanyáknál katonai tiszteletadással emlékeztek és emléktáblákat helyeztek el.

A városban korábban több is működött, volt időszak, amikor több ezer katona szolgált Nyíregyházán. A megemlékezésen részt vett a Magyar Honvédség vezérkari főnöke.

Benkő Tibor vezérezredes azt mondta, fontos a hagyományok ápolása, hiszen Nyíregyháza életében is jelentős szerepe volt a katonaságnak, a történetük egészen a város alapítóihoz nyúlik vissza. A Vay és a Báthory volt a két utolsó bezárt laktanya Nyíregyházán. Ezeket 2004-ben szüntették meg. Az egykori laktanyák területén azóta esélycentrum, középiskola, a volt Damjanich helyén pedig lakópark üzemel.

Mostantól emléktábla hirdeti a régi időket

Jászai Menyhért alpolgármester koszorúzza a megújult síremléket

Tiszabercelen született, 1747-ben. 1811-ben tért örök nyugalomra Pusztakovácsiban, mai nevén Bakonszegen, ahol kedvenc almafája alá temették, majd hazahozták a megyébe, és a Morgó temető bejárata mellett helyezték el.

Bírságnak a belvárosban

Jelentős bírságot szedhet össze az az autós, aki nem figyel arra, hogy megváltozott a közlekedési rend a belváros több pontján. A hatóságok felhívják az autósok figyelmét, hogy a nagyposta előtt továbbra is tilos a parkozás, sőt a városháza teherportáját is csak behajtási engedéllyel lehet megközelíteni. A Korzó környékén is hasonló a helyzet. A bevásárlóközpont előtt a Szabadság tér és Hősök tere között szintén csak engedéllyel lehet áthajtani. A teherautóknak érdemes tudni, hogy rakodni is csak 20 perc erejéig lehet ezeken a helyeken.

Én akarok lenni az egy százalék! Edzőtáborban a bokszolók

Egy 23 éves fiatal ember a sport segítségével küzd a romák becsületéért. Miközben nappal makkot gyűjt az erdőben, Dubairól álmodik. Arról, hogy egyszer labdával a fején felsétál a felhőkarcoló tetejére, és újabb Guinness-rekordot állít fel. Ezzel is bizonyítani szeretné, a cigányok közül nem mindenki lopásból él, még ha az emberek nagy része ezt is gondolja.

Egy vékony, szemmel láthatóan zavarban lévő fiatal ember lép be a szerkesztőségbe. Rajta a Real Madrid meze, kezében egy futball-labda és egy üres flakon. Senki nem gondolná róla, hogy kétszeres Guinness-rekorder. Lehetne már többszörös is, de a pénz nagy úr, egy-egy rekord hitelesítése pedig sokba kerül, márpedig *László Gyulának* ebből van a legkevesebb. Hajdúhadházon alkalmi mun-

kákból él nevelőszüleiével együtt. Az iskolát is abba kellett hagynia, hogy segítsen családján, ráadásul hiperaktív. Így aztán, amikor nem dolgozik, akkor folyamatosan sportol. Kezdetben a BMX-szel mutatótt be trükköket, erre azonban néhány hónapja nincs lehetősége. – Sajnos, miközben azért szaladgáltam, hogy szponzorokat keressek a rekordkísérleteimhez, egyik alkalommal ellopták a biciklimet. Nagyon sajnáltam, mert szerettem volna 13 órán keresztül folyamatosan pörögni vele, így nemcsak a BMX, a Guinness-rekord kísérlet is odalett. De nem csüggedtem sokáig, így kitaláltam, hogy egy flakont teszek a homlokomra, arra egy labdát, és egyensúlyozás közben táncolok. Szeptember 12-én 10 perc 20 másodperccel rekordot is állítottam fel, melyet hitelesítettek – meséli Gyula csillogó szemekkel. A 23 éves sportoló egyébként is jó barátság-

ban van a labdával, tartott már bemutatókat Nyíregyháza és Debrecen főterein is. Októberre viszont egy újabb rekordkísérletet jelentett be. – Úgy döntöttem, labdával a fejemen lépcsőzők addig, amíg csak bírok. Végül 163 emeletet másztam meg, az egyik toronyházban többször felmentem a legfelső szintig, majd újra le. Tovább bírtam mint a hitelesítő, és a kis kamera, amivel következtem. Csak azért hagytam abba, mert már nagyon éhes voltam – meséli mosolyogva. Most azt tervezi, Nyíregyházán dönti majd meg eddigi csúcását, de igazán boldog akkor lenne, ha egy igazi felhőkarcolót mászhatna meg egyensúlyozás közben. – Amikor nevelőszülei befogadtak, megígértem, hogy ha felnövök, segíték majd rajtuk. De nemcsak értük csinálom ezt a sok rekordot, hanem a romák miatt is. Tudom, az emberekben az él, hogy 99 száza-


lékuk lopásból él. Én akarok lenni az egy százalék! Rengeteg tervem van még, de az álmom az, hogy egyszer kijussak Dubaiba, és labdával a homlokomon jussak fel a csúcsra. Akkor talán felfigyelnének rám...



Múlt héten kezdetét vette a kéthetes edzőtábor a november 3–10. között Lengyelországban megrendezendő Junior és Ifjúsági Női Ökölvívó EB-re. A dr. Kovács László szövetségi kapitány által irányított felkészülésen, Seres Attila mellett az NYVSC-Big Boxing vezetőedzője, Nagy Lajos is segíti a lányok edzéseit. Rajta kívül a klub ifjúsági versenyzője, Nagy Kornélia Kitti az 57 kilogrammos súlycsoportban vesz részt a táborban és minden bizonnyal az utazó csapat tagjaként is. A felhők között Kovács Klára a hét második felében csatlakozott a tatabi csapathoz, mivel ő is ott folytatja a felkészülését a november közepén Tunéziában megrendezésre kerülő tornára.

Nagy Lajos és Nagy Kornélia Kitti a válogatottban

Csenge a válogatottban

 Buskó Csengét, a Nyírsuli úszóját az a megtiszteltetés érte, hogy egy év után ismét nemzeti színekben vehet részt kéthetes edzőtáborozáson Kecskeméten, a Héraklész program keretében. November elején utazik el *Thüróczi Róbert* versenyzője, aki négy számban vezet a korosztályos ranglistát, így *Güttler Károly* utánpótlás szövetségi kapitány továbbra is számít rá. Csenge ezzel egy lépéssel közelebb került jövő évi nagy tervéhez, hogy a 2013-as Európai Ifjúsági

Buskó Csenge

Olimpiai Fesztiválon is tagja lehessen a magyar válogatott csapatnak – számolt be *Vajda Tamás* mesteredző, az úszó szakág vezetője.

AZ OLDALT
SZERKESZTETTE:
DANKÓ LÁSZLÓ

Vasárnap: Lelátó 18.00:
Spartacus–Honvéd II. labdarúgó-mérkőzés közvetítése


Angol nyelven vívnak



Szeptember közepétől a Szőlőkerti Általános Iskolában az angol kétannyelvű osztályokba járó alsós gyerekek kardvívás edzéseken vehetnek részt. Az órákat *Pákey Béla* vívó szakedző tartja, aki több évtizedes nemzetközi szakmai múlttal rendelkezik. Az edzések angol nyelven folynak és a kis vívópálmák lelkesen vetik bele magukat a sportág rejtelmeibe. Remélhetőleg közöttük vannak a jövő olimpikonjai is.

A Szőlőkerti iskolában is népszerű a kardvívás

Alex a beugró

 *Hrabina Alexnek* ismét meccs közben kellett

beállnia. A fiatal kapus másodszer került nehéz helyzetbe, de ezt is megoldotta. A mindössze 17 éves korosztályos válogatott egyre rutinosabb, és a szakmai stáb is számít rá.

Hrabina Alex

A 41. percen jártunk a Szpari–Oroszáta találkozóhoz, amikor a játékvezető *Balogh Jánosnak*, a Nyíregyháza kapusának felmutatta a piros lapot. A hálóőr ahogy lejött a pályáról, megélelte a kapuba érkező fiatal *Hrabina Alexet*, mintegy erőt adva a 17

éves kapusnak. Utóbbi pedig Kazincbarcika után most is helyt állt. – Érdekes szituáció volt. A szabálytalanságnál még össze is néztünk a padon a kapusedzőmmel, *Téglási Gáborral*, de akkor még egyikünk sem gondolta, hogy be kell állnom. Aztán a piros lap

után nem sok időm maradt, bemelegíteni egyáltalán nem tudtam, ezért is maradtam kint a szünetben. Erre nem lehet felkészülni, ez már ilyenkor lutri. Nem ijedtem meg, hiszen idén volt már hasonlóban részem, és kezdem is megszokni az NB II légkörét. Egy éve, amikor Balmazújvárosban bemutatkoztam, túlstresszeltem magam, most azonban már nyugodtabb vagyok. *Téglási Gábor* mellett *Balogh Jánostól* is rengeteget tanulok, olyan, mintha a bátyám lenne. Tisztaban vagyok vele, hogy amíg ő itt lesz, ő fog védeni, nekem a legfontosabb feladatom, hogy fejlődjek. Úgy érzem, bekerültem a csapat bármikor, és igyekszem meghálálni a bizalmat – mondta a saját nevelésű hálóőr.

Szépkorúak klubja

A múlt héten rendezték a Szépkorúak Sportklubjának záró rendezvényét a Városi Stadionban. Az ötödik évadat záró klub, melynek immár 280 tagja van, májustól október végéig biztosít csütörtöki napokon ingyenes sportolási lehetőséget a Nyírsuli Kft. szervezésében. A klubtagok tekében, teniszben, asztaliteniszben, utliban és az igen népszerű jógázásban próbálhatják ki magukat, illetve kocoghatnak a rekortánpályán. A záró rendezvényen *Kósa Árpád*, a Nyírsuli Kft. ügyvezető igazgatója köszöntötte a jelenlévő mintegy száz klubtagot és egy kellemes ebéd keretében értékelte az elmúlt évet, ígéretet téve a jövőbeni folytatásról, melyhez Nyíregyháza önkormányzata támogatását élvezzi a klub évek óta.

Programok

◆ A Nappény Életmód és Közművelődési Egyesület 2012. november 3-án, a Hold III. fázisában túrát szervez a Zempléni hegységben az alábbi útvonalon: Újhuta–Pasika-rét–Zsidó-rét–Eszkáló–Gerendás-rét–Újhuta. Indulás: 8.00 órakor, Debreceni Egyetem, Nyíregyháza, Sóstói út 2-4. Jelentkezés: a 42/400-926-os és a 20/566-5808-as telefonszámon, vagy személyesen a fenti címen.

◆ November 6–december 4. között látható a Bencs Villában az Advent a Partiumból c. kiállítás Balázs István Sándor szobrász, valamint Mihai

Tirica, Cristina Solea és Valentin Petreus festőművészek alkotásaiból. Ünnepélyes megnyitó: november 6-án 12.30-tól. Megtekinthető: ingyenesen, hétköznapokon 8.00 és 16.00 óra között.

◆ A magyar nyelv napja tiszteletére vers- és prózamonó verseny lesz november 6-án 10 órától a Bencs Villában, amelyre minden irodalomkedvelőt szeretettel várnak a szervezők. Az ünnepélyes alkalomra Nyíregyházán kívül a megyéből, sőt határon túlról is érkeznek résztvevők.

◆ Az Életmód és Reiki klubban Molnár B. József 2012-

es előadása: A Magyarság küldetése címmel. A filmet vetíti: Tatay László. Időpont: november 6-án 17.00 óra. Helye: Debreceni Egyetem, Nyíregyháza, Sóstói út 2-4.

◆ Márton-napi vigasságok a Sóstói Múzeumfaluban 2012. november 11-én 10.00–15.00 óra között. Libás ételek, gúnártól mentes újbor és megannyi vetélkedő, játék várja a közönséget.

◆ A Keresztény Vándorkiállítás keretében 2012. november 12-éig Jankovics Marcell filmrendező „Az ember tragédiája” című filmjének grafikáiból kiállítást rendeznek a Szent Imre Katolikus Gimnázium, Általános Iskola, Kollégium és Óvodában.

◆ A Filharmonia Kelet-Magyarország a 2012/2013-as évadban is várja az érdeklődőket hangversenyeire. A hangversenyek Nyíregyházán este 7 órakor kezdődnek a Kodály-teremben (Vay Ádám krt. 18.). További információk a www.filharmonia.hu weboldalon. A következő hangversenyen 2012. november 13-án a Szent Efrém Férfikar adja elő Bizánci Mozaikek című műsorát.

◆ S. Pille Illangó Adél fotóiból nyílik kiállítás november 5-én 17.00 órakor a Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár 3. emeleti társalgójában.

Kérdőív

A kerékpáros kérdőív célja, hogy felmérje a térségünkben lévő kerékpáros-infrastruktúra fejlesztésének eredményeit, és a kerékpározáshoz kapcsolódó szokásokat. A kérdőívet 2012. november 5-éig a <http://www.asz.hu:8080/ASZ/www.nsf/kerut.html> online felületen lehet kitölteni, mely önkéntes és anonim. Kérjük, hogy a kérdőív kitöltésével járuljon hozzá a kerékpárút fejlesztésének, eredményeinek és a hazai kerékpárosok helyzetének jobb megismeréséhez!

Gazdikereső

Damber: Körülbelül 8 éves német juhász keverék kan. Rossz állapotban került be, már kikupálódott azóta. Fajtársaival szemben domináns, egyedüli kutyának ajánlanánk, akár telepörszésre is, mert jó jelző kutya. Az emberekkel azonban barátságos, nem támad.

Állatbarát Alapítvány,
Nyíregyháza, Csatorna utca 2.
Telefon: 42/727-736,
20/9605-402.

Rejtvény

A rejtvény megfejtését november 7., szerda délig juttathatják el szerkesztőségünk címére postán, vagy személyesen: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9. (személyesen a Váci Mihály Kulturális Központ információjánál elhelyezett postaládába dobhatják be). E-mailen, a naplo@nyiregyhazitv.hu címen várjuk a megoldást. A helyes megfejtést bekezdők közül a szerencsés nyertes Carmosmosást + ajándéksomagot kap. A nyerményt igazoló szelvényt szerkesztőségünkben veheti át. **Múlt heti nyertesünk:** Kozák Sándorné (Nyh., Északi krt. 58.).

– Holnap a kormány szerint...

4400 Nyíregyháza, Orosi út 29/A. Tel.: 42/508-150 ♦ 4700 Mátészalka, Jármű út 55. Tel.: 44/500-203 ♦ 4900 Fehérgyarmat, Matolcsi út 2. Tel.: 44/510-090

Október 31. – Farkas, Cseke

November 1. – Marianna

November 2. – Achilles

November 3. –

Győző, Márton

November 4. –

Károly, Karola

November 5. – Imre, Zakariás

November 6. –

Lénárd, Leonárd

November 7. – Rezső

November 8. –

Zsombor, Kolos

Kedvenc tárgy

Pistikét a suliról faggatja a szomszéd néni:

– *És melyik a kedvenc*

tárgyad az iskolában?

- A csengő.